

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Григорьевой Инессы Игоревны
«Связь саркопении с остеопорозом и мультифокальным атеросклерозом у
больных мужского пола со стабильной ишемической болезнью сердца»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки

Увеличение продолжительности жизни и глобальное постарение населения являются главной тенденцией современного демографического развития мира. Процесс старения организма характеризуется развитием и прогрессированием множества возраст-ассоциированных дегенеративных изменений и хроническим течением большинства заболеваний. В этой связи актуальна индивидуализация подходов к лечебным и превентивным вмешательствам с учетом коморбидных состояний, количество которых с возрастом неуклонно возрастает.

Значимость изучения связи между болезнями атеросклеротического генеза, прочно занимающими лидирующие позиции в общемировой структуре инвалидизации и смертности, и изменениями костно-мышечной системы, среди которых важное место занимают такие социально значимые состояния, как саркопения и остеопороз, на сегодняшний день не вызывает сомнений. Роль изменений костно-мышечной системы в комплексной оценке кардиоваскулярного риска на сегодняшний день не установлена, равно как и открытым остается вопрос влияния степени тяжести атеросклероза коронарных и брахиоцефальных артерий на состояние минеральной плотности кости и мышечную массу, силу и функцию. Все это дополнительно подчеркивает острую актуальность избранного автором направления исследования.

Объем проведенных автором наблюдений (79 пациентов) является достаточным для решения поставленных задач. Дизайн исследования, применение современным методов клинико-лабораторного обследования и адекватно выбранных методов статистического анализа обеспечивают достоверность полученных результатов и обоснованность сформулированных выводов. Практические рекомендации логично вытекают из выводов и могут использоваться в практической деятельности врачей первичного амбулаторного звена.

Основные результаты диссертации автора отражены в 23 научных работах, из них 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ, а остальные публикации

являются материалами научных конференций. Достаточное количество опубликованных работ по теме диссертации свидетельствует об обоснованности положений и полученных выводов.

Автореферат написан в классическом стиле, содержит все необходимые разделы и выражает содержание основного текста диссертации.

По своей актуальности, научной новизне, объему проведенного исследования, полученным результатам, теоретической и практической значимости данная диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки.

Профессор кафедры пропедевтики
внутренних болезней
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения
высшего образования
«Читинская государственная медицинская академия»
Министерства здравоохранения
Российской Федерации,
доктор медицинских наук,
доцент

Аксенова Татьяна Александровна

11.02. 2025

Подпись Аксеновой Т.А. подтверждаю,

Начальник отдела кадров
ОТДЕЛА КАДРОВ ВО ЧГМА Минздрава



Коржова Т.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации. 672000, Российская Федерация, Забайкальский край, г. Чита, ул. Горького, д. 39 «а».

Тел. 8 (3022) 35-43-24, e-mail: pochta@chitgma.ru; сайт: <https://chitgma.ru>